



人保财险广州市分公司: 助力培育新质生产力

中国人民财产保险股份有限公司 (PICC P&C) 是中国内地最大的财产保险公司。人保财险广州市分公司是人保财险在广州的分设机构,2023 年承保各类风险总额约 20.97 万亿元,为 187 万余个人及单位客户提供保险保障服务,处理赔案约 82.9 万宗。

人保财险广州市分公司自 2018 年起承办广州城乡居民大病保险,并先后承接了番禺区慈善会政府救助保障保险、南沙区二次报销医疗救助运营监督评估服务项目、广州高龄重度失能老人照护保险、广州“穗岁康”医保补充健康险及广州市长期护理保险委托经办服务项目等重点项目,形成基本医保、医疗救助、商业保险之间的有效衔接,有效协助政府建立多层次的社会医疗保障体系。

人保财险广州市分公司签署了全国首单针对汽车芯片产业链的专属产

品“强芯保”,填补了国产汽车芯片领域综合型保险的空白。率先推出全国首个“低空飞行器专属保险”,为低空经济发展保驾护航。搭建“粤农保”AI 调度平台,联合中山大学在从化荔博园建立岭南水果省级防灾减损示范园,利用物联网技术对荔枝种植生产风险因素、长势监测、专家服务、农事执行进行数字化管理,打造保险业领先的岭南水果防灾减损服务平台。



年度最有影响力品牌
年度最佳新质生产力赋能奖

PICC
中国人民保险

太平人寿广东分公司:积极参与粤港澳大湾区建设

中国太平是管理总部设在香港的中管金融企业,是我国历史上持续经营最为悠久的民族保险品牌。截至 2024 年 7 月末,太平人寿已开设包括 38 家分公司在内的近 1400 家机构,服务网络基本覆盖全国。

太平人寿保险有限公司广东分公司是太平人寿保险有限公司在广东设立的分公司,不断拓宽服务渠道与方式,为客户提供周全的保险保障,走出

了一条勇于创新、专业发展之路。目前,公司在广东(不含深圳、佛山)已开设 16 家中心支公司、2 家电话销售中心、53 家支公司及营销服务部,服务网络遍布全省。公司业务规模、业务品质、人才队伍竞争力均保持在行业领先水平。2023 年,公司总保费规模 114.8 亿元(含佛山),位列广东传统寿险公司第三位。个险新单期交保费 11.1 亿元,银保新单期交保费 13.1 亿元,电商规模保

费 1.4 亿元。

作为中管金融企业旗下公司,太平人寿广东分公司一直致力于将“共享太平”理念转化为各项社会责任的积极履行,深入服务国家重大战略,积极参与粤港澳大湾区建设,在赢得客户、员工与社会支持的同时,提升品牌形象和企业声誉,让人民的生活更美好。自成立以来,公司累计为 648.2 万客户送去保障,累计支付理赔款超 25 亿元。



年度最佳养老金融产品
年度大湾区金融服务先锋



健康长久好生活

友邦保险

人保财险广州市分公司: 做好金融“五篇文章” 赋能经济高质量发展

新时代的浪潮奔涌向前,金融业作为经济发展的重要引擎,正肩负着不可替代的发展使命。作为央企驻穗机构,人保财险广州市分公司牢牢把握金融工作的政治性和人民性,以实际行动做好金融“五篇文章”,在科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融领域持续发力,为经济高质量发展添翼赋能。

做好科技金融大文章 为新质生产力保驾护航

人保财险广州市分公司积极服务科技自立自强,创新拓展科技保险、知识产权保险、芯片保险等服务领域,积极推广“保险+服务”模式,为科技型企业提供全链条、全生命周期的保险服务,助力催生新产业、新模式、新动能。2024 年,该公司继续依托中国人保粤港澳大湾区知识产权保险中心,先后签发全国首批专利海外布局费用损失保险、全国首单商标海外布局费用损失保险,为国家和企业海外知识产权战略布局提供有力支持。同时,该公司还积极推动知识产权、软件首版次、园区保等创新产品落地,全面服务科技企业的芯片、新材料、新能源汽车等领域,推出全国首单针对汽车芯片产业链的专属产品“强芯保”。

做好绿色金融大文章 推进绿色保险新发展

近年来,人保财险广州市分公司不断推进绿色保险产品创新,积极稳妥推进碳达峰、碳中和,着力服务推动绿色发展,助力构建绿美广州生态格局。不断提升对广州新能源战略及环境保护的服务能力,推广电动汽车充电桩综合保险等新能源行业保险及环境污染责任保险等项目,联合银行推出碳排放质

押贷款保证保险,开拓碳排放交易的全新模式,相继推出创新型药品置换责任保险、森林碳汇综合保险、林业碳汇价格保险、生态林业保险等绿色金融项目。

做好普惠金融大文章 纾解中小微企业、农户融资难题

为助力解决中小微企业、农户农企融资难、融资贵的问题,近年来,人保财险广州市分公司与政府机关、银行机构、担保机构等多方持续协作,针对不同客群推出了“政银保”“保农振兴贷”“企贷保”三大项目,积极为赋能中小微企业及农户农企、提振市场信心、增强经营韧性提供相关支持。

其中,《“穗贷保”打造广州“普惠机制+共保体”政银保合作分险新模式》在全市 93 个案例中脱颖而出,成功入选普惠金融服务小微企业高质量发展典型案例。

做好养老金融大文章 助力健全多层次社会保障体系

发展养老金融是提升人民群众获得感、幸福感、安全感的必然选择。人保财险广州市分公司聚焦助力政府健全多层次社会保障体系,服务健康养老,增进民生福祉。一方面,该公司首度承办广州城乡居民大病医保项目;另一方面,主动配合政府持续完善服务管



理机制,积极参与广州市长期护理保险委托经办服务项目,为失能老年人群提供更好的护理服务。

人保财险广州市分公司将聚焦探索社区居家智慧养老保险服务,满足新时代养老多元需求。据了解,居家养老目前还是广州市市场主流的养老需求模式,人保财险广州市分公司将完善“社区养老+数智通信+金融保险”的创新模式,推动社区居家养老模式由“服务找人”向“按需触发”转变。

做好数字金融大文章 数服融合落实风险减量

人保财险广州市分公司打造广州从化岭南水果省级防灾减损示范园。该平台利用物联网设备、无人机巡护覆盖 1000 亩示范区及周边 3 公里范围内荔博园,对种植分布、果树级影像、各物候期的长势进行量化分析,提供平台自动

化风险预警、专家防灾建议、农事服务、生产种植防灾决策方案,是保险行业首次利用科技为省级产业园生产防灾深度赋能,提升了企业和种植户数字化管理水平。

在 2024 年“数据要素”大赛广东分赛中,人保财险广州市分公司与广州市气候与农业气象中心(广州市灰霾监测中心)、广州市粤港澳大湾区气象智能装备研究中心联合推动的“气象指数保险与数据融合发展,助力农业生产风险转移”项目荣获气象服务赛道优秀奖。气象指数保险作为创新的风险分散工具,通过气候因素指数化,实现“触发即理赔”,简化了理赔流程。该公司开发针对广州市蔬菜种植业和南沙区虾蟹养殖业的气象指数保险产品,为农户提供快速精确的风险补偿服务。该服务模式具有高度可复制性和推广性,为其他地区和行业提供了创新的思路和模式。